

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A barátság előfeltételei.

A Duna és a Dráva áradása s a mult nyárihoz hasonló fenyegető árvízveszedelem ismét aggodalomba ejti nem csak ennek a vidéknek a lakosságát, hanem sokszorta jobban az elszakított részek magyarságát, elsősorban Dél-Baranya és Bácska sokat szenvedett népét. A jelentések szerint a szerb hatóságok még mindig nem pótolják azokat a védőműveket, amelyeket a tavalyi árvíz elpusztított, nem is beszélve arról, hogy azokat sokkal jobban ki kellett volna építeni, mivel már tapasztalták azt, hogy az elhanyagolt berendezések nem tudják feltartóztatni a nagyobb árvizet.

A földönfutóvá lett, elszakított véreinket tavaly újból talpraállítottuk adományainkkal s most békés otthonukra újból a veszedelem sötét árnyai vetődnek. A közelmúltban ezen két eset mellett ott volt még a békési árvíz is, ahol hasonlóan a megszállók, az oláhok hatóságai annyira nem törődtek az árvíz ellen való védekezéssel, hogy a megáradt folyók, patakok rázúdultak a szerencsétlen békési nép nyakára.

Nem kell ilyen és ehhez hasonló érvekkel vitatkozni a mai helyzet tarthatatlanságáról, csak azért mutattunk rá ezen az egy téren — mely egy ország életének aránylag csak egy kis tényezője — ezekre a lehetetlen állapotokra, mely az ország ostoba és bűnös szétszakításának a következménye, hogy elgondolkodjunk, ó nem azon, hogy ezt mi látjuk, hanem azon, hogy mily sötét rövidlátás kell ahhoz, hogy ezt odaát nem látják s ezt a természetellenes állapotot nem igyekeznek a természet törvényei szerint visszaállítani.

Bethlen gróf miniszterelnök Olaszországból való hazatérében nyilatkozott többek kö-

zött Szerbiával való viszonyunkról is és megcáfolta azt a hirt, hogy Szerbiával barátsági szerződést kötne. Pár szóval odább Romániáról beszélve pedig azt mondta, hogy legelőször a román-magyar közeledésnek az előfeltételeit kell megteremteni. Ma pedig ezek még nincsenek meg.

És ha volna talán valaki, aki naivul azt kérdezné, hogy eltekintve a hangzatos, szívhez szóló irredentizmustól, miért nincsen, annak nem kell magyarázni egy szót sem, csak ki kell vinni a Duna zajgó árjához s meg kell neki mondani, hogy délre a Cigányzátanyon túl, nem is olyan messze, ott is ilyen nagy a Duna, de ott nem gondolnak azzal, hogy megvédjék a lakosságot az árvíz veszedelmétől s ha a víz tovább árad, akkor az ott lakó magyarok ismét kenyér nélkül maradnak.

A háborút bizouyára minden nép elakarja kerülni s minden nép óhajtja, hogy egymással barátságban éljen, pláne így van ez a magyar és a szerb nép között. Csak hogy ennek a barátságnak előfeltételei vannak, amit nem nekünk kell lehetővé tenni, hanem ott túl. Ezeket az előfeltételeket pedig meg kell teremteni még látszólagos áldozatok árán is, mert ha nem történik az jószántukból, akkor meghozza az árvíz, meg a természet egyéb ereje, csak hogy akkor mi lesz a barátságból, azt csak az Isten tudja!?

Az egész világon végig borzong valami különös változásnak a szele. A történelem alakító keze mintha újból markolná a népeket. Érezni azt, hogy a föld, az ősi, természetes erők nem türik ezt a fejük tetejére állított helyzetet. Jó volna a történelem elé menni itt is, amíg nem késő.

## A „Mohácsi Keresztény Városi Párt“ tisztujtása.

Előkészületek az őszi képviselőtestületi választásokra. — A párt elnöke egyhangulag dr. Prakatur Tamás lett. — Megválasztották a kerületi pártvezetőséget.

A Mohácsi Keresztény Városi Párt hétfőn délután 3 órakor értekezletet tartott, amely a párt életében fontos változásokat hozott be. Új tisztikart választott meg, előkészítette az őszi képviselőtestületi választásokat s mielőbb megindítja a szervezkedést, hogy a Keresztény Városi Párt előrelátható győzelme minél impozánsabb legyen.

A fontos értekezletről az alábbi tudósításunk számol be:

Délután valamivel 3 óra után dr. Prakatur Tamás nyitotta meg az értekezletet. Bejelenti, hogy ez az értekezlet a legutóbb tartott pártértekezlet határozata folytán hivatott össze s arra egy az összes képviselő tagokat, mint a párt többi tagjait meghívta. Bejelenti, hogy a képviselőtestület választás alá eső tagjainak mandátuma az ősszel lejár s ezért szükséges a tisztujtás megejtése és a pártvezetőség megválasztása.

Dr. Schmidt Miklós városi ügyész a maga részéről annál is inkább szükségesnek tartja a tisztujtás megejtését, mert a Keresztény Városi Párt kebelében az utóbbi időben nem volt meg az az élénk pártélet, amely kezdetét jellemezte. Indítványozza, hogy ezuttal csak egy elnököt válasszanak, mert így jobban látja biztosítékát az intenzivebb párttevékenységnek. A maga részéről erre dr. Prakatur Tamást ajánlja, aki eddig is társelnök volt s aki egy a párt megalakításában, mint eddigi életében a legtöbbet dolgozott s eddig is a párt vezérének tekintette. A legutóbbi választás óta megejtett képviselőválasztáson a kerület többsége országgyűlési képviselő-

lővé is megválasztotta s a városi pártban is úgy közéleti súlyánál, mint egyéni rátermettségénél fogva a legalkalmasabb a vezető elnöki tisztségre.

A pártértekezlet dr. Schmidt Miklós szavai után egyhangú lelkesedéssel választotta meg elnöknek dr. Prakatur Tamást.

A tisztujtás további eredménye a következő:

Aelnökök: Dr. Rüll János, Dobszay Mátyás, Lőrincz János.

Titkárok: Kecskés Lajos, Parsctich Béla, Zsuzsits András.

Pénztáros: Petrovics Károly.

Végrehajtó bizottság: A fenti tisztikaron kívül: Dr. Frey János, Erős József, dr. Schmidt Miklós, Schmidt Károly, Friedrich Oszkár, Katári Antal, Varga Pál, Balázs István, Pécsi György, Pécsi István, Pavkovics Antal és Pavkovics György.

Központi intéző bizottság: Mészang János, Pappi János, Papp József, Zeitvogel Ferenc, Krosits János, Pazaurek József, Tertinszky Gyula, Czizler József, Pazaurek János, Türr Gyula, Béregi György, Treuer Keresztély, Milasin Gyula, Huth János, Becker József, Hoffmann Gyula, Ehmann János, Vöd András, Malesevis István, Suput Mihály, Atyimovics Milutin, Böröcz István, Schummer József, D. Kiss János, Szabó Ferenc, Matkovics Mátyás, Bali Péter, Briglovics Imre, Pavkovics János, Molnár Pál, Gyurkó János, Veszeli József, Csupits Lukács, Jánity Antal, Pavkovics Fülöp, Kvála István, Bárócz Péter, Oláh István, Dobler György és Mausz Mátyás.

Kerületi pártvezetőség:

I. kerület, elnök:	Simon Gyula,	h. elnök:	Szekeres Sándor
II. »	» dr. Réder Károly	»	Rubint József
III. »	» Schmidt József	»	Rubint József
IV. »	» Steidl Antal	»	Bizony János
V. »	» Schmidt Lajos	»	Bánovics József
VI. »	» Böröcz András	»	Hubay József
VII. »	» Katári Antal	»	Gyurek Antal
VIII. »	» Ursprung József	»	Pintér Márton

A választás után dr. Prakatur felolvasta a némileg átszövegezett alapszabályokat, amelyeket az értekezlet egyhangulag elfogadott.

## Még a lakások felszabadítása előtt kell a mohácsi tisztviselők lakbérügyét rendezni.

A lakbér többszöröséért lehet csak lakást kapni.

Mi lesz, ha a lakások felszabadulnak?

Lapunk múlt heti számában megemlékeztünk dr. *Prakatur* Tamás és dr. *Margitai* Lajos budapesti utjáról, hogy a tisztviselők magasabb lakbérosztályba való sorozása ügyében jártak el. Erre vonatkozólag egy tisztviselő a következőket mondotta:

— A gondoskodás mindenestre jól esett, annak szomorubb és lesújtóbb volt hallanunk azt, hogy

*a kormány az ideai költésért keretén belül nem tudja elintézni kérszünk.*

A mohácsi tisztviselők helyzete kétségbeesítően szomorú a lakbér szempontjából. Az én fizetésem például havi 180 P, amely alig elég a legszűkebb megélhetésre.

*Lakbérem 480 P, ami mellett ilyen illetmény címen ennek az összegnek a felét sem kapom meg az államtól és az amugy is kicsire szabott fizetésemből kell havonta levonogatni és eltenni, hogy a házbérnegyedkor házbéremet kifizethessem.*

— Elképzelheti mindenki, hogy milyen nehezen sikerül ez s mennyi gondot okoz. Pedig én úgynevezett magasabb rangú tisztviselő vagyok a fogalmazási szakban, tessék azonban a kisebbeket még elképzelni.

— A mohácsi helyzet különösen nehéz. 1917. év óta, amely időpontot a lakberek számításául alapul veszik Mohács teljesen más helyzetbe került.

*Város és sajnos határ-város lettünk. A várossá átalakulást fejlődésileg kell értenünk, mert Mohács az utóbbi időben*

*ebből a szempontból határozottan fejlődött és nagyon sokat. A határ-város jelentősége pedig mindannyiunk előtt ismeretes. A vámszempontból itt időző hajók bevásárlói élelmiszerekért a legmagasabb árakat is megfizetik, sokat vásárolnak s ennek következménye aztán az, hogy a mohácsi élelmiszerek 20—30% al drágábbak, mint a pestiek, vagy más városiak.*

— Az átlagos áremelkedés aztán mindenhol érezteti hatását, még a lakberekben is. Köztudomású azonban az is, hogy nyugalmába vonuló hajósok legszívesebben a Duna mellett fekvő városokban vásárolnak kisebb házat maguknak s ezekkel a házvásárlásokkal is nagyban elősegítik a lakáshiányt és így a lakberek emelkedését.

— Kétségbeesünk, ha arra gondolunk mi lesz velünk, ha a lakások felszabadulnak. A felszabadult lakásokért.

*már most olyan béreket kérnek és kapnak a háztulajdonosok, amelyek a teljes aranyparitáson felül messze magasan állanak s tisztviselő ember nem is gondolhat arra, hogy ezeket megfizethesse.*

— Nagyon sürgős volna tehát a mohácsi lakbérosztályba való sorozás megoldása. Sürgősebb mint pld. a pécsieké, akik legfeljebb a II-ből a III. lakbérosztályba kerülhetnek, tehát egy osztály különbségről van szó. Ezzel szemben a mohácsiaknak a helyi lakásárakat tekintetbe véve lega-

lább is a III. lakbérosztályba kellene kerülni, amin — miután most a legkisebben vagyunk — nagy különbség, ami addig ugyanis leszanált zsebünkön keresztül érezzünk.

— Köszönjük azoknak, akik ügyünkben fáradoztak, de kérjük, hogy sürgősen és erélyesen a további lépéseket is tegyék meg, mert nagyon félve várjuk a novemberet, amikor a lakások rendezésükön felszabadulnak...

× × × × × × × × × × × × × × × ×

## A közlekedés rendje.

Megállapítható, hogy az utóbbi időben sűrűn ismétlődő közlekedési, főként gépjárművek által okozott balesetek nem csupán a gépjárművezetők egy részének felületességére és gondatlanságára (megengedett menetsebesség túllépése, világítás hiánya, késedelmes kürtjelzés stb.) hanem nagy részben arra is visszavezethetők, hogy a lofogatu járművek vezetői, — főként a vidéki fuvarosok — nem alkalmazkodnak az általános közlekedési rendszeli szabályokhoz (az úttest baloldalán való hajtást, a balra kitérést és a jobboldalon való előzést stb. előíró rendelkezésekhez) és e mellett arról sincsenek kellően tájékoztatva, hogy a lovaik megbokrosodásának elkerülése végett minő magatartást tanúsítsanak, ha az országúton szembejövő gépjárművel találkoznak. A kocsisoknak ilyen esetekben tanúsított határozatlansága következtében a nyugtalankodó, ágaskodó lovak nemcsak a járművekben okozhatnak kárt, hanem az azokon levő személyek testi épségét is veszélyeztetik. Holott az említett esetben a kocsis könnyen megelőzheti az esetleges balesetet, ha kocsiával mindig az úttest baloldalán halad tartózkodik mindentől, amivel a lovak féltékenységét fokozza (gyeplő, zablák rángatása, szemének betakarása stb.) A kocsis kezének függőleges

feltartásával figyelmeztetheti a közeledő gépjármű vezetőjét a lovak féltékenységére. Ha a lovak féltékenek, a kocsis azzal akadályozhatja meg azok ijedezését, ha a közeledő gépjárműnek kocsiával háttal fordul, mert így a lovak nem ijednek meg a mellettük elhaladó gépjárműtől. Legnagyobb hiba a megállított lovak gyeplőjét erőszakosan hátrahuzni, mert ettől a ló nyugtalanná válik, — a gyeplő befolyására (és nem féltelmében) hátralep s így a kocsi könnyen a haladó gépkocsi elé kerülhet. A gépjárműnek pedig, ha az uttesten haladó állatok ijedeznek, — az 57.000/1910. B. M. sz. rendelet 44. §. n) pontja és a 47. §. értelmében, — lassított sebességgel szabad haladnia, sőt a szükséghez képest meg is kell állnia és fenyegető veszély esetén a vezetőnek a motor működését is meg kell szüntetnie.

Azonban nemcsak a járművek és azok vezetői, de maga a közönség is hibás a balesetek előidézésében, mert az utcákon s főleg a kocsiúton úgy viselkedik, mintha teljesen egyedül lenne, vagy pedig kizárólag a járműveknek lenne kötelessége az ő testi épsére vigyázni. A gyalogjáró helyett a kocsi uton jár, azon járás közben ujságot olvas, az uttesten megáll beszélgetni, úgy, hogy igen gyakran éppen a gyalogjáró közönség az oka a szerencsétlenség létrejöttének, figyelmetlenségével, nem-törődőségével.

Felhívom tehát újlag a közönséget és pedig úgy a járművek vezetőit és tulajdonosait, valamint a gyalogjárókat is az utrendőri és közlekedés biztonsága érdekében kiadott törvények és rendeletek szigorú betartására.

Akik az előírt törvényeket és rendeleteket nem tartják be, azok ellen mindenkor a legszigorúbban fogok eljárni.

Liedemann Hugó

m. kir. rendőrtanácsos  
a kapitányság vezetője.

## TÁRCA.

### A belvárosi el. iskola mősoros délutánja.

Husvét hétfőjén délután az Iparoskör nagyterme szorongásig megtelt érdeklődő közönséggel, akik mind a kis elemisták játékkára voltak kíváncsiak. S a kíváncsiságot az előadás méltán fel is keltette és egyben ki is elégitette. Nagyon messzire kellene visszatekinteni a mohácsi elemi iskolák történetében, ha ehhez az előadáshoz értékben és külsőségekben is hasonlót keresnénk. A mohácsi elemi iskolák az utóbbi években nem csupán belső munka tekintetében — amit kívülről a nagyközönség nem is tud oly pontosan megmérni — hanem külső, reprezentációs cselekvéseiben is örvedetesen felfelé ívelő pályán járnak. Ennek a kiváló munkának eredménye ez a pompás kis előadás is, amelynek amellet oly közönség-sikere is volt, hogy méltán büszkeséggel

töltheti el a belvárosi érdemes tanítógárdát.

Az előadás 5 órakor kezdett veszi. Egy pöttöm legényke lép a függöny elé és szaval. Móra László «Emlékezés» című aktuális tartalmú költeményét szavalja magyaros átérzéssel, gyönyörű előadással. Szinte elemi erővel váltja ki a hallgatóság lelkéből a költemény alap gondolatát, hogy — «a sok, sok Mohács után legyünk újra szabadok!»

Második szám: «A királykisasszony éneklő babái» című irreverenda mesejáték 4 felvonásban. A függöny felgördülével a mesék birodalmában érezzük magunkat. Szín, pompa, csillogás, játékos jókedv, belopjuk magunkat a gonosz mostohához és annak hét árva lányához. A mese szöveődik, változatos képek sorozata perreg előtünk le filmszerűen. Még be sem teltünk a szép jelmezek és fényes színpad csodálatával, máris ördögön módton újabb változatos kép tárul elénk. Így jutunk a darab alap gondolatához. A Magyar Bánat vándora

szólal meg előttünk (Gulyás János). Elsírja a magyarok bánatát és mi, mai sorsunkra ismerünk. Szívünkbe markol minden szava, amikor kiszabadija a gonosz mostoha kezéből a magyar gondolat árváit és vissza akarja vinni hazája egy kis darab földjére. A bús árvákból éneklő babák lesznek, akik szép énekekbe sírják el bánatukat. A király bolondja (Borbás) és Bibiánna nevelő (Agócs), babát vásárolnak a királykisasszonyka részére. Párbeszédjük és alakításuk megérdemelt tapsot vált ki a nézőtér közönségéből. Csakhamar a királyi palotába kerülünk, csillogó trónterem, dőlceg testőrök és apródoktól körülvevett, nem szimpatikus király (Tóth Lukács), haragszik a magyarokra, minden szava mintha a kisantant intrikája volna; máglyára ítéli a hét magyar árvát és a Magyar Bánat vándorát. De megjelenik a kis királykisasszonyka (Weintraud Gertus) és behizelgő, kedves hangjával a jöttvevő királykisasszonyka tökéletes illuzióját kelti. Megmenti az árvákat, visszazsuzsi hazájukat.

És öröm van... Mi is örülünk, de a mese varázsálma megszűnik és rútvá válásra ébredünk. A csonkaságunk éget. Csak a szent reménység lángol bennünk, amikor a «Magyar Híszkegy» gyűgyel véget ért az élvezetes gyermekelőadás, szívünkben pedig maradandó nyomokat viszünk magunkkal.

Az előadásnak nagy sikere volt. A közönség hosszas tapsal jutalmazta a bájos kis szereplőket. De kijutott az ünneplésből a tantestületnek is, akik Erdős József igazgató-tanító vezetésével oly nagy munkával, de eredményesen rendezték ezt a kedves kis előadást. A szép rendezés, a gyönyörű ruhák, meg a sok aranyos apróság, ahogy pici piros szájjal csacsogták a komoly, nagy szavakat, mind nagyon szép volt. A tanítók, a tanítók, különösen az alsóbb osztályoké, nagy munkájuknak igaz sikerét láthatták ebben az előadásban s az ő jutalmuk az a szép erkölcsi és anyagi siker, amit ez a mősoros előadás hozott.

# HIREK

— **Uj plébános.** *Virág* Ferenc megyéspüspök *Kozáry* György egerági segédlelkézt, volt mohácsi káplánt Mozsgóra plébánossá nevezte ki. Muzsgó több mint ezer főnyi lakossal bíró tiszta magyar község.

— **Eljegyzés.** F. hó 16-án, husvét vasárnapján *Horváth Ferenc* eljegyezte *Nickmann Mariskát*. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Hazatért Párisból.** Ifj. *Dorn* János cipésmester párisi tanulmányutjáról, mely egy esztendeig tartott, a héten megérkezett.

— **Halálozás.** *Weinacht* Kornélka, *Weinacht* Sándor banktisztviselő 4 hónapos fiacskája f. hó 13-án, Szolnokon elhunyt. Nagypénteken temették el a kis halottat a szolnoki református temetőben.

— **Özv. Varga Józsefné** szül. Vincsek Róza életének 64 ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése 24-én, vasárnap délután lesz. Az elhunytat Varga Lajos női szabó és családja gyászolja.

— **Egyházmegyei hírek.** *Virág* Ferenc megyéspüspök *Csernohorszky* József apátplébánost szentszéki bírónak nevezte ki. Áthelyezte többek között pedig a következő káplánokat: *Vunkits* Imrét Olaszról Egerágra, *Sziegl* Józsefet Babacról Csikóra és *Cserta* Jánost Muzsgóról Babacról.

— **A feltámadási körmenet.** Nagyszombaton este dacára a nagy szélnek oly nagy tömegben vettek részt, amilyen sokan még talán a tavalyi eucharisztikus körmeneten sem voltak. Különösen sok férfi vett részt a körmenetben, mely példás rendben vonult végig nem a régi utján, hanem a Templom, Szentháromság uton fel a Krosics házig, onnan bekanyarodva a Kisfaludy utcába egész a Szent János szoborig, majd a Király utcán a Szentkáromságig s így kanyarodott vissza a belvárosi plébániatemplomhoz. A feltámadási körmenetet dr. *Frey* János apátplébános vezette.

— **A Magyarországi Munkások Rokkantsegélyző és Nyugdíjgyűléte** mohácsi fiókjá folyó hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagokminél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri az elnök.

— **A „Mansz”** mohácsi szervezete május hó első vasárnapján (május 1.) délután 3 órakor, az Ipartestület helyiségében tartja ez évi rendes közgyűlését, melyre tagjait költségkímélésből ez uton hívja meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1926. évi zárszámadás felolvasása. 3. Az 1927. évi költségvetés bemutatása. 4. Titkári éves jelentés. 5. Esetleges irítványok.

— **A csizi fürdő.** Szerkesztőségünk érdekes levelet kapott a csizi fürdőtől, amely arra kér

bennünket, hogy reklámképen közöljük le, hogy lapunk előfizetői és olvasói 20—40% kedvezményben részesülnek a csizi fürdőben. Szomorú fényt vet az ilyen reklám elszakított magyar fürdőnk állapotára, mert hiszen ez azt jelenti, hogy bárkinek minden elfogadható árért adnak ott fürdőt, csak jöjjenek, mert nem igen jön senki ugylátszik. Hogy aztán miért nem jönnek, más lapra tartozik. A magyar ember ha fürdőre szüksége van ma már igen helyesen magyar fürdőket keres fel, amelyek csonka országunkban még maradtak, de ha külföldre megy akkor is lehetőleg elkerüli a cseh fürdőket. Ettől az államtól a magyar állampolgárok annyit szenvedtek, annyi zaklatásban volt részük, hogy azt hisszük magyar ember — ha csak okvetlen nem kell — még 100% os engedmény mellett sem keresi fel ezeket a fürdőhelyeket. Sajnáljuk régi jövőnű fürdőnket, de adják vissza csehnek, majd itt benn szívesen látogatjuk, támogatjuk.

— **A Defhe estély** iránt általános érdeklődés mutatkozik. A meghívók a héten mentek szét s a rendezőség reméli, hogy a nemes célt tekintve sehova sem mentek hiába. Az estély szombaton, f. hó 23 án este az Iparoskörben 9 órakor kezdődik. Családjegy 10 P. Táncosjegy 2 P, belépődij 4 P. A névszóló, borítókés meghívók kívánatra felmutatandók

— **Zsolnay Vilmos centenáriuma.** Zsolnay Vilmosnak, a „csodálatos fazekasnak” április 19 én volt a 100 éves születési évfordulója. Pécsen ezen az estén nagyszabású Zsolnay-serleg ünnepélyt tartottak s megkoszorúzták a gyár zseniális megalapítójának sírját. Junius 19 én országos ünnepség keretében fogják megünnepelni a Zsolnay centenáriumot.

— **A mohácsi vendéglősök és koreszmárosok** szokásos barátsági összejövetelüket folyó hó 25-én, hétfőn délután 5 órakor a Dékány István féle vendéglőben tartják.

— **Feltöltik a Széchenyitert.** A Széchenyi-térre már hosszabb ideje hordják a földet s a törmeléket. Ezzel a földdel feltöltik az egész teret úgy, hogy a lejtése a Király-utca történéjé, mivel most a tér lejtése a fogadalmi templomnál éri el a mélypontot s így ott mindig összegyűl az esővíz. Már a hetivásárok alkalmával kellemetlen ez, de nagyon kényelmetlen lenne, ha a fogadalmi templom elkészül.

— **Óvakodjunk az álrendőröktől!** Az utóbbi időben mind gyakrabban előfordult, hogy a m. kir. államrendőrség hatósági területen rendszeren Budapestről érkező s magukat nyug. rendőrségi alkalmazottnak igazoló egyének jelentek meg azon célból, hogy a

hatósági területen rendőrségi vonatkozású sajtótermékekre előfizetéseket gyűjtsenek, ilyeneket áru-sítsanak s általában a rendőrség tekintélyének védelme alatt a közönség anyagi támogatását igénybe vegyék. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy az ily irányú akciók a rendőrséggel semmi vonatkozásban nincsenek, azoknak a rendőrséghez és megfordítva semmi közük sincs s kérjük a közönséget, hogy amennyiben a kiküldöttek működésük közben a rendőrség bevonásával, illetőleg arra való hivatkozással bármely arányban pressziót gyakorolnának, ezt a szükségesnek látszó intézkedések megtétele céljából a rendőrkapitánysággal haladéktalanul közöljék.

— **Nem volt husvét vásár.** A kereskedők és az iparosok hiába várták a vevőket és megrendelőket husvét előtt. Sehogyan sem akart a rendes ünnepi vásárlás megkezdődni s el is multak az ünnepek, anélkül, hogy különösebben észrevették volna forgalmukban. Szomorú állapotok ezek, amelyek az amugy is küzködő kereskedelmet és ipart még reményitől is megfosztották.

— **A leventék mezei futóversenyére** nagyban készülnek a fiúk. Szorgalmas gyakorlatozás folyik a levente pályán és hisszük, hogy a közönség nivós versenyben gyönyörködik majd. Hír szerint a dunaszekesői és lányescóki leventék is beneveznek a versenyre, a mi a verseny érdekességét még jobban fogja emelni. Reméljük, hogy a közönség nagyszámban jelenik meg a versenyen, mert a derék leventék igazán megérdemelnék, ha a közönség érdeklődése kissé — jó kissé — felélenkülne munkájukkal szemben.

— **Jahodáné ügyében befejezték a vizsgálatot.** A megdöbentő csecsemőgyilkosság gyanúsítottjának, *Jahoda* Józsefnének ügyében *Peitler* Imre kir. vizsgálóbíró a vizsgálatot befejezte. Az elmeszakértők véleményét és az összes iratokat felküldték az országos igazságügyi tanácshoz.

— **Tüz Szabarban.** Nagypénteken este 9 órakor Szabarban bűnös kezek felgyújtották *Krikler* Antal községi bíró szalmáját. A szalma rövidesen leégett s még nagy szerencse, hogy a szél estére megállt s így nagyobb baj nem történt. A kár 120 pengő. A csendőrség a nyomozást megindította a tettes kézrekerítésére.

— **Football-verseny.** Vasárnap délután a *Mohácsi Torna Egylet* — ugyanis ezután a többi football-csapatok megszűnésével ez az egyesület kultiválja továbbá a football-sportot, átvéve a más egyesületek játékosait is — bajnoki mérkőzést fog tartani a *Nagykanizsai Sport Egylet*tel. Az őszi

fordulón Nagykanizsán erős küzdelem után a mohácsi csapat győzött 2 : 1-re a NSE ellen. A vasárnapi eredmény a mohácsi csapat összeállításától és a fiúk lelkesedésétől függ elsősorban.

— **Elhizott egyéneknél** a természetes „*Ferenc József*” keserűviz hatalmasan előmozdítja az anyagcserét és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a *Ferenc József* vizet szívelvirsodásnál is reggel, délben és este, egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Állatvásári kimutatás** az 1927. évi április hó 19-én tartott országos állatvásárról

Felhajtattot	Eladatott
Szarvasmarha 1829 drb	435 drb
Ló és csikó 7239 „	291 „
Juh és bárány 215 „	93 „
Sertés és malac 5484 „	1147 „

Összesen 14767 drb 1966 drb

— **Kiöntött a Duna a megszállott Baranyában.** Hétfőről virradóra a megduzzadt Duna a gondozatlan jugoszláv megszállott területen levő gátakat áttörte több helyen s kilépett a medréről. A bellyei erdővidéken 7500 katasztrális holdat elöntött a víz. A csonkaországban ezzel szemben — a földművelésügyi minisztérium jelentése szerint — közvetlen árvízveszedelem nincs.

— **Megvalósul a közalkalmazottak lakásépítése.** *Vass* József népjóléti miniszter a budapesti bankokkal tárgyalta már régebben a köztisztviselők építési kölcsöne ügyében. A tárgyalások ma már annyira előre haladtak, hogy rövidesen megkezdődik a kölcsönök folyósítása.

— **Megépítik a Bég patak hidjait.** Bég csatorna hidjainak építését Mohács-kölkedi Ársulat építő és Belvízvezető Társulat árlejtéssel már kiadta s azt a legolcsóbb árajánlattevőnek *Béregi* György képesített kőműves mesternek adta át.

— **A peronospora és a szőlőmoly elleni védekezést** ismereti a Növényvédelem és Kertészet most megjelent száma. Megtani az almamoly elleni védekezésre, a gyümölcsfák tavaszi és nyári permetezésére, az arzén permetezőszer alkalmazására, az új ültetésű, a gyümölcsfák termékenységének mesterséges fokozására, a virágágyak beültetésére. Foglalkozik az egres szaporításával, a ribizli nyári metszésével, a szamócaültetvények termésének csökkenésével, a gyümölcs ritkításával, a gyökeres szőlődugványok ültetésével, a helyes palántalással mesterséges beporzással, a champignon nyári tenyésztésével, az ablakok virágdiszével, a napórával, a földibólhák, a firkálóbogár, a ferges körte, a repcebogár elleni védekezéssel stb. A dusan illusztrált szaklapokból egy esetben a *Növényvédelem* kiadóhivatala (Budapest, Földművelésügyi minisztérium) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— **Nem hirdetés, nem reklám,** közismert tény, hogy a legjobb, legtermészetesebb üdítő ital a **TURUL MÁLNA-PEZSGÓ**. Kérje, mindenütt kapható.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

## „DELMA” pezsgő

Kapható mindenütt! a legelvezetesebb üdítő ital. Kapható mindenütt!

Megrendelhető a mohácsi főelárusítónál:

HOFFMANN ÉS TÁRSA cégnél, Mohács.

Telefon 36.

— **Megkezdődtek az Ipartes-tület tanfolyamai.** Csütörtökön este volt az Ipartesületben az első előadás, amelynek célja iparosainknak nagyobb műveltség nyújtása. Az első este mintegy 30 iparos jelent meg, bizonyítva, hogy az iparosság átérzi annak szükségét, hogy a kultúrával haladjon. Az első előadáson Mayer Ferenc polg. iskolai tanár nemzetgazdaságról beszélt, Erős József igazgató-tanító pedig a helyesírás és fogalmazás elemeit magyarázta. Az előadók fáradozását hála-lásan fogadta a hallgatóság.

— **Kitüntetett mohácsi cserkész.** Még 1926. évi szeptember hó 5-én történt, hogy itt Mohácson a Dunában fürdő **Kopjár** Ilona pécsi dohánygyári alkalmazott fürdés közben szakadékba került. A fuldokló kimentéséért **Koczi** Ferenc mohácsi kefekötő segéd sietett, de a fuldokló oly erővel kapaszkodott belé, hogy Koczi víz alá merült és hosszú küzdelem után kiszabadította magát s teljesen kimerülve ért partra. Ekkor ért oda **Szkladányi** László a pécsi főreáliskola VIII. oszt. tanuló, aki rögtön beugrott s sikerült neki nagy küzdelemmel a fuldoklót uszva a Dunából kihozni. Dr. **Vértési** Frigyes a pécsi főreáliskola 10. sz. cserkészcsapat parancsnoka fölterjesztette ezt a magyar Cserkészszövetséghez, hogy e tettet megjutalmazzák. A Szövetség meg is küldte az egyetlen cserkészérdemjelet, az életmentő kitüntetést. Az ünnepélyes átadás folyó hó 24-én lesz Pécsen a Scitovszky-téren az összes pécsi cserkészcsapatok jelenlétében. Rossz idő esetén a Legényegyletben lesz az ünnepélyes átadás.

— **Elveszett a vásárban 680 pengő.** **Laklia** János a keddi vásárban eladta a jószágát a Deák-téren s a kapott pénzt a tárcájába tette. Dél-tájban akart valamit venni a vásárban s amikor fizetésre került a sor, rémülten vette észre, hogy nincs meg a tárcája. Mindjárt visszamentek az uton s meg is találták a tárcát, az iratok is benne voltak, azonban a 680 pengő hiányzott belőle. A rendőrség folytatja a nyomozást, hogy kiderítse, hol van a 680 pengő.

— **Kényelmes a közönség.** A közönségnek igen gyakran van szüksége az államrendőrségre. Erkölcsei bizonyítvány, útlevel, stb. stb., mind a rendőrségnél állítandó ki. Sokan azonban oly későn jelentkeznek ügyükben a rendőrségnél, hogy az nem tudja lefolytatni az eljárást oly rövid idő alatt, mint ahogy azt szeretnék. Például megesik, hogy egy ismeretlenebb embernek erkölcsi bizonyítványra van szüksége s csak előző nap jelentkezik érte. Miután a rendőrségnek lelkiismeretesen ki kell kutatni, mielőtt egy bizonyítványt kiállítana, az előzetes eljárást nem lehet oly rövid idő

alatt lefolytatni s így a félnek esetleg nagy kára lehet ebből. Felhívjuk ezért a közönséget, hogy az ily hivatalos ügyeit kellő időben intézze el, figyelemmel arra, hogy a hivatalnak időt adjon munkájának elvégzésére.

— **A belvárosi rk. el. népiskola iskolai ünnepélyét** az Iparosok Olvasóköriében április hó 24-én, hétfőnapon d. u. 5 órai kezdettel, tanulmányi kirándulás céljára, olcsóbb helyárrakkal megismélti.

— **Rátkay István megkezdte fogházbüntetését.** Egyszer azt írta Rátkay valakinek, hogy az Isten nem bottal ver, hanem kijózanító fogsággal. Rátkaynak ez az egyetlen írása volt, amit mi helyeseltünk s aminek színigazságát senkisémet vontam kétségbe. A kitűnő megállapítás után nemsokára egyik fogházbüntetését a másik után kapta Rátkay különféle cikkeiért, amelyeknél sohasem sikerült, de meg sem kísérelte a valódiság bizonyítását. Majd egy év múlt el az ítéletek jogerőre emelkedése óta s eddig különféle ürügyekkel sikerült neki elhuzni a büntetés megkezdését. Volt ezekben az ürügyekben politika is, amikor a választások alatt ügylátszik protektorai is akadtak, hogy a kijózanító fogság minél később kezdődjön, de végül ez az idő is elmúlt s most kedden bevonult a mohácsi fogházba, ahol három hónapot fog tölteni. Ez a büntetés dr. Prakatúr ellen írt véres csütörtök és egy másik cikkéért szól.

— **Feláru vasuti és hajózási kedvezményt nyújtanak a budapesti nemzetközi vásárra.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara által idén is rendezett budapesti nemzetközi vásár április hó 30-ára kitűzött megnyitása küszöbön áll. Az idén az iparcsarnok körül koncentrált vásár területe a tavalyi területnek kétszeresét teszi ki. Különösen jelentősnek ígérkezik a vas- és gép- ipar, az élelmiszkalma, továbbá a butor, bőr, valamint az üveg és textilszakma kiállítása. Jelentős méretben vonulnak fel az idén az építkezési anyagokat termelő legkülönbözőbb ipari szakmák is. Ugyancsak a vásáridejére esik május 2. és 3-án a vidéki városok kongresszusa is ez alkalommal a vidéki városok polgármesterei megtekintik a vásárt. Tekintettel arra, hogy a vidéki városok a beruházási programmal kapso-

latos beszerzések előtt állanak, a városok vezető embereinek alkalma nyílik, a magyar ipar szállítóképességeiről a vásáron tájékozódást nyerni. A vásár tartama alatt a magyar vasuti és hajózási társaságok a vásár látogatóinak 50%-os kedvezményt nyújtanak.

— **Legujabb tavaszi és nyári divatlapok** megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók **Frédrik Oszkár** könyv- és papírkereskedésében Mohács.

— **Hamis ötvenfilléres.** Némrégiben a Mohács—Pécs-i autóbusz kalauza egy hamisgyanus ötvenfillérest szolgáltatott be a rendőrségnek. A rendőrség felküldte az ötvenfillérest az Állami Pénzverőbe, ahol megállapították, hogy tényleg hamis s **őn és ólom ötvözetéből készült.** Könnyen felismerni ezeket a hamisítványokat, mivel **szabadkézzel is meghajlíthatók.**

— **Az új forgalmiadó rendelet,** mint megtudtuk, nemsokára életbelép. Az érdekelt körök véleménye szerint azonban még mindig nem elégti ki azokat a kívánságokat, amelyeket az új rendelettel szemben támasztottak. Az egyik rendelkezés megszünteti azt a különbséget, amely a bel- földi és a külföldi kereskedő forgalmiadója között volt s amely 20%-ot tett ki. Ezt a különbséget a vámtarifán belül hozzák levonásba úgy, hogy ezzel a különbözettel a bel- földi kereskedelem árai versenyképesebbek lesznek. A rendelet változást hoz az általánosítás terén is. A bizományosok és ügynökök forgalmiadója ügyben kimondja, hogy csak a tényleges jutalék után rovandó le a forgalmiadó. Változást tartalmaz a rendelet a gabonakereskedelem forgalmiadója terén is. Intézkedés történik a be nem váltott váltók forgalmiadójáról és még sok más kisebb dolgról. A rendelet amint látjuk sok üdvös dolgot tartalmaz, azonban a közönség alaposabb és radikálisabb változást vár.

— **Az új szerb kormány.** Lent Szerbiában husvét szent ünnepére újból megbukott az Uzonovics-kormány s helyébe szokatlan gyorsasággal kinevezte a király az új Vukovics-kormányt. Ennek az új kormányznak az az érdekessége, hogy benne csupa ó-szerb politikus van. Sem Horvátországból, sem az elszakított többi részekből egyetlenegy embert sem vettek be a kormányba. Ez a körülmény sok találgatásra ad okot. Való-

színű, hogy ennek a kormányznak elhatározó lépéseket kell tennie a parlament nélkül — mivel a parlament királyi ukázzal augusztus 1-re elnapolták — úgy Olaszország, mint Magyarország ellenében. Lehet, hogy ezek az ó-szerb politikusok szűkebb hazájuk érdekeit jobban a szívükön fogják viselni s a betegesen nagyra nőtt Jugoszláviáról hajlandók lesznek a nekik csak terhes magyar részeket leoperálni s azt visszaadni Magyarországnak. Lehet ugyan ennek ellenkezője is. Vajha a Magyarok Istene ennek az ellenkezőjét adná!

— **Ártalmatlanná tett zseb-metszők.** A vásár előtt az államrendőrség mindig razzliát tart. Az elmúlt vásár előtt lefolytatott razzia során három csavargót állítottak elő, kettőt a bordélyházból, egyet pedig a vonaton fűlelték le. Megindult ellentük az eljárás s büntetésük kitöltése után toloncton fognak illetőségi helyükre szállíttatni.

— **Öt és fél milliót fordít beruházásra Pécs.** Pécs város pénzügyi szakbizottsága nagyarányú beruházási programot készített elő, amelyben különféle építkezések, csatornázás, vízmű javítás, közbiztonsági újjáalakítása stb. van benne. Az új beruházások 5 és fél millió pengőt igényelnek, mely összeget Pécs városa kölcsönből fogja fedezni.

— **A kedvelt és mindig bevált Cleopatra-crème, puder és szappan békebelli minőségben MELTZER EMIL** drogériájában kaphatók.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1927. évi április hó 15-től április hó 22-ig. **Születések:** Hel-lenbarth Péter, Késics György, Pecsuvácz János, Merk Ételka, Bagényi Ferenc, Vince Julianna. **Házasságkötések:** Kolep Gyula és Tiringner Emma, Bereczki Imre József és Dóczi Klára, Balog János és Bogdán Erzsébet. **Halálozások:** Matkó Rezső Sándor 2 hónapos, Kalkán János 2 hónapos, Koschik Jánosné 56 éves, B. Szabó István 67 éves, Bagényi Ferenc 13 napos, Hemrich István 2 hónapos.

## Szerkesztői üzenetek.

**B. Istvánnak, Mohács.** Olvastuk nemes dicsekvésétől dagadó belső munkatársi minőségben újból elküvetett nyíltlevelét (a szerkesztőség ezen rovatban közölte, hogy nem vállal felelősséget) s bizva abban, hogy azért nem vádolnak meg olvasóink komolytalansággal, néhány megjegyzést üzenünk önének: Azt tetszett többek között állítani, hogy ezelőtt négy esztendővel a Mohácsi Hírlap belső munkatársa volt. E tekintetben enyhén szólva nem mond igazat. Igaz ugyan, hogy ebben az időben megjelent néhány verse lapunkban, köztük egy bálintpistai népdana, de hogy ezért a fejébe szálljon valakinek a dicsőség s bejós munkatársnak nevezze ki magát egy olyan lapnál, ahol szerkesztői üzenetekben tárgyaltak csak vele, ez több mint jellemző Bálint Istvánra. Különben lehet, hogy ezeket a verseket ön

Az amerikai rendszerű alkoholmentes „TURUL“  
**MÁLNA-PEZSGÓ**  
legkitűnőbb üdítő ital  
Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!  
Megrendelhető:  
„TURUL“ szikvizgyár Mohács, Király-ut 3. szám.

A budapesti Royal Orfeum 7 éven át volt hirneves cigányprimása

**KUKÓ VINCE HANGVERSENYEZ**  
a Schäffer vendéglőben.

Jó magyar konyha, pontos kiszolgálás. — Montenuovo herceg villányi borainak kímérése.  
Szives pártfogást kér

**Schäffer Antal, vendéglős.**

mostanában nem olvasta s azért van oly nagyra velük. Hogy pedig már 6 éve újságíró s 25 lap munkatársa, az igazán dicsérendő dolog. Nem tudjuk hamarjában, hogy szerzte e hazában van-e, aki ilyesmivel dicsekedhetik Bálint Istvánon kívül. Igaz, hogy két-féléképen lehet ily sok helyre eljutni, vagy valakinek önszántából, vagy valami — rövidebb uton. Hogy ön melyik módon jutott oly sok helyre azt mi igazán nem tudjuk innen megítélni, de nem is firtatjuk. Elég ha azt látjuk, hogy ön például a Dunavidéknek is „belső munkatársa”, ahol nem is oly rég, oly csunyán bánták a szerkesztő urral, ahol a „belső munkatársak” nyilatkozatát a nyílttérbe teszik, amely hely bizonyára az ilyen „belső munkatársak” részére van kizárólag fentartva. Válaszának utolsó passzusára ellenben nem válaszolunk semmit; azt majd elintézzük alkalomadtán.

Felelősszerkesztő:  
ZSUZSITS ANDRÁS.  
Lapkiadó és kiadó:  
FRIDRICH OSZKÁR

## NYÍLT TÉR

(Az e rovathoz foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

### Figyelmeztetés.

Hornung András lánycsóki lakós tartozását 14 napon belül nálam jelentsék be, mert később jövő követelésekért nem szavatolok. További hitelért nem vállalom felelősséget.

Hornung János  
Lánycsók 191.

### Ház eladás.

Rökus-utca 39 sz. 3 szobás ház kerttel stb. eladó. Azonnal beköltözhető. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Értesitem a m. t. közönséget és varrónőket, hogy üzletemben

## GUOVRE ÉS PLISSÉ

munkákat vállalom  
tisztelettel

Breuer Dezsőné

Cím: Breuer Pál üzletében.

### Ház eladás.

Apponyi utca 63. számú ház szabad kézből eladó.

## PAPRIKAMALOM

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson a Hunyadi János utca 21. szám alatt új modern

## paprikamalmot

létesítettem. Darálásra mindenemű gabonát továbbra is elfogadok.

Szíves pártfogást kér

Dobrsánczky János  
molnár m.

## Kiadó

műhelynek vagy raktárnak egy zárható száraz helyiség, esetleg lakással!

Keinráth Zsigmond  
Arany János utca.

## ÜZLETÁTVÉTEL.

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke nagyrabecsült közönségét, hogy

### Vadász cipészüzletét

átvettem s azt saját cégem alatt tovább vezetem.

Megrendelésre készítek minden fazonban férfi, női és gyermek cipőket, továbbá javításokat.

Több évi fővárosi működésem garantálja, hogy a legkényesebb izléseknek és a legérzékenyebb lábakra is kifogástalan munkát készítek.

Nagyrabecsült közönség szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Schleicher János  
cipész, Briglovits ház.

## Használt, de jókarban levő „Smith Premier” No. 4. típusú

## írógép

olcsón eladó.  
Bővebbet

Sperl János  
kőm. mesternél  
Széchenyi-tér.

## Kerékpár

jó állapotban eladó.

Kulutác Istvánné  
Vármegye-utca 29.

## Kiránduló

halászcárdámat a szigetben megnyitottam. Meleg és hideg ételek, halpaprikás, kitűnő fajborok, állandó sörcsapolás.

Ezentul minden vásár- és ünnepnap a zenét Horváth Misi teljes zenekara szolgáltatja.

ZAGG FERENC  
vendéglős.

## KUGLIVERSENYT

rendez

Tóth Imre vendéglős  
— régi Rádó-féle vendéglő —  
vasárnap délelőtt 8 órai kezdettel. I. díj egy bárány, II. díj 1 üveg pezsgő, III. díj 5 üveg sör. Rossz idő esetén következő vasárnap lesz megtartva.

## Ujságárus

fiut havi egymillió jövedelemmel keres ZSUZSITS tőzsde.

Osztásban 1 1/2 lánc kitűnő

## szántó föld

eladó. Cím a kiadóhivatalban.

## ELADÓ

egy fodrászüzlet berendezés

Heil József  
fodrász  
Király-ut.

## „PIRAMIS”

irodai és jelző iron.

Papírra, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fémre, köre stb. kitörülhetetlen írás. Kapható minden színben

## FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében  
MOHÁCS.

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimnek szives tudomásul hozni, hogy üzletemet a Felső-Dunasor 19-ből a

## saját házamba

Felső-Dunasor 21. szám alá áthelyezem. Ez uton kérem mélyen tisztelt vevőim további szives támogatását

mély tisztelettel

REICHARDT GYÖRGY

kereskedő

Felső-Dunasor 21. szám.



Fényképezési gépek, lemezek, filmek, papírok és az összes fényképezési kellékek nagy választékban, gyári árakban. — A Zeiss-Ikon (ezelőtt Ica) dresdni és a Gewaert belgiumi gyárak lerakata.

MELTZER EMIL  
drogeria az arany kereszthez.  
Telefon 128.

## Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy

kocsifényező és mázólo műhelyemet

II. Lajos utca DORN-féle házba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség további szives támogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Holicska Jenő  
kocsifényező és mázólo.

Alt-Deutsch stílus

## hálószoba és ebédlő

berendezés azonnal eladó

Steidl Antalnál

Szentháromság-utca 52. sz.

## Ház eladás.

Apponyi-utca és Szabadság-tér sarkon 1. számú ház, melyben 2 üzlethelyiség van, rövid időn belül beköltözhető, szabad kézből eladó.

Bővebbet

Czigler István  
háztulajdonosnál.

Keveset használt jókarban levő 6 személyes

## TURA AUTÓ

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Olcsó butorfa

eladó 2 köbm. száraz jegenyefa padló. Megtekinthető Szent János utca 12. sz. alatt.

**Piaci árak:**

a szerdai hetipiacon

Buza	28.80 P
Zab	17.60 P
Rész	24.00 P
Tengeri morzsolt uj	17.60 P
Sörárpa	17.60 P
Bab	14.40 P

**CSERNAVÖLGYI**

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

**RENOFIN**

a jelenkor legtökéletesebb

**kéztisztító és finomító szere**

mellyel kezünket egy pillanat alatt mindennemű piszoktól (festék, tinta, zsiradék, gyümölcs stb.) megtisztíthatjuk.

Nélkülözhetetlen háztartásban, irodában, műhelyben, gyárban és hajókon foglalkozóknak és általában mindazoknak, kik a tiszta és finom kézre súlyt helyeznek.

**MELTZER és HORÁK**  
Mohács, ujjvárosház. Telefon 152.

**Ha fuvarost keres**

ott a

**„DUNA” szállítási vállalat**

az

a legpontosabb és legolcsóbb.  
Telefon 114.

**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

**PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI**

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Egy jó minőségű

**Copy Of Stradivarius**

Leipzig

gyártmányu

**FELES HEGEDŰ**

eladó. Megtekinthető  
a kiadóhivatalban.

**Bérbeadó**

a külső-riha vagy sárosi dűlőben 17 lánc szántó és gazdasági épület, 2 szoba, 2 konyha, 8 öles góré, 6 öles szénapajta haszonbérbe kiadó

**Lőrincz János**

Mohács, Baross-utca 4. sz.

**Üres láda**

minden nagyságban kapható.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Ház eladás.**

Apponyi-utca 67. számú ház szabad kézből eladó. Továbbá Jenyében 1 hordó siller, 1 hordó fehér bor, prés, 2 kád és több üres hordó, eke, taliga eladó. Bővebbet

**Belvarac András**  
Mohács

**Inga óra**

eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Áthelyeztetett a buzatéren most épült új városházába

**Olcsó pénzkölcsön!**

Földre törlesztéses kölcsön (hosszu pénz) a felvett összeg mindenkor visszafizethető: évi kamat  $4\frac{1}{10}\%$ -ra, Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető évi kamat  $10\%$ -tól, földre  $9\%$ -tól, Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve évi kamat  $12\%$ -tól, Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

**PAUER EMIL hitelvállalata**

MOHÁCS, Király-ut új városháza

Witt József vaskereskedéssel szemben.

Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9—12-ig.

**KLEIN JENŐ Kereskedelmi és Hitelirodája**

Mohács. Telefon 101.

Király-utca 17. Ujjvárosház hátsó bejáratával szemben.

**Hitelosztály.**

Hosszulejárta törlesztéses kölcsönök ingatlanokra  
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra.  
Váltó kölcsönök betáblázásra.

**Közvetítési osztály.**

Házak vétele és eladása.  
Lakás bérlet és bérbeadások.  
Mindennemű helyiség bérlet és bérbeadások.

**KÉPVISELETEK.**

Írógép és mindennemű írógép kellékek.

Következő képviselők kizárólag viszonteladókát érdeklík:

Cukorka, csokoládé, kötött-szövvött, rövidáru, D. M. C. áru, cernák, pamutok, rum, konyak, likőr, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.

Keresek megbízóim részére családi és üzletházakat.

Üzlethelyiségek kaphatók.

Házak jóforgalmu üzletekkel eladók.

Saját érdekében lépjen velem érintkezésbe.

**Üzletátadás.**

A nagyrabecsült közönség tudomására adom, hogy

**cipész üzletemet**

Schleicher János fiatal cipész mesternek átadtam.

Ismerve Schleicher ur szakmai képzettségét, aki szintén Budapesten a legelső üzletekben szerzett tapasztalatokat. Mindazoknak, akik velem meg voltak elégedve a legmelegebben ajánlom.

Kiváló tisztelettel

**Vadász György cipész.**

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA, MOHÁCS.

**LAKATOS TANONCOKAT**

FELVESZ

**Schneider Sebestyén**  
lakatos mester.

**PANNONIA-SZÁLLODA**

ujjonnan átalakított étterem, elsőrendű magyar konyha, kitűnő nagyharsányi hegyi borok, pontos és előzékeny kiszolgálás. Estéknél **Fényes Gyula** fővárosi cigányprimás teljes zenekarával

**hangvepsernyez.**

Szíves pártfogást kér

**TÓTH JÁNOS**

vendéglős.

**ZONGORA**

hangolást és javítást, ugyszintén az összes hangszerek készítését és javítását szakszerűen és jutányosan vállalja.

**Bingold Kálmán**

zongora és hangszer készítő  
Mohács, Kazinczy-utca 7. (Sajátház.)

Zongora hangolás 5 pengő.

**Eladók.**

Használt butorok, ágy, éjjeli szekrény, ruhaszekrény, cheslong, ágybetét.

Cím a kiadóhivatalban.

Téli kocsz szükségletét már most beszerezheti!

Megérkezett hajórakomány  
gázgyári prima

**diókocsz****Szász és Társa**

tüzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

ALBION

WAFFENRAD

SIMPLON

VICTORIA

STIRIA

PUCH

KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK  
FELTÜNÖEN OLCSÓN NAGY

VÁLASZTÉKBAN

**BEZERÉDYNÉL.****Szöllő.**

A szentkut közelében  $1\frac{1}{2}$  lánc szőlő és féllánc üres föld, pince, szoba és présház berendezéssel együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

**Egy bödön**

házi disznózsir, férfi és gyermekruha eladó.

Lánycsöki-ut 2.

Katerler-féle ház.